

Виходить у Львові  
що два (крім неділі і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають  
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за вло-  
женем оплати почт.

РЕКЛАМАЦІЇ  
незалежати вільні від  
оплати почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в бюрі дневників па-  
саж Гавемана 9 і в ц.к.  
Староствах на про-  
вінції:

на цілий рік К 4 80  
на пів року К 2 40  
на чверть року К 1 20  
місячно . . . К — 40  
Поодинокое число 2 с.

З почтовою пе-  
ресилкою:

на цілий рік К 10 80  
на пів року К 5 40  
на чверть р. К 2 70  
місячно . . . К — 90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

*Рада державна. — Нове російське розпоряджене  
про неросійські товариства. — З Балкану.*

На вчорашнім засіданні палати послів по промові н. Корошеца в дискусії над фінансовими законами, промавляв німецький аграрієць п. Дам і критикував державні пропозиції. Бедняк противний податку від горівки, бо під тим взглядом державне пропозиція викликало в різних краях оправдані побоювання, хоч — признає бедняк — помімо наміреного підвищення податку, австрійський податок від горівки не буде ще найвищий. Відтак обговорював димісію міністра Шрайнера і полемізував з дром Крамаржем.

П. Реннер, соціаліст, заявив, що палата не може займатися подробицями пропозицій фінансових законів, бо не знає, котрі пропозиції правительството піддержує, а котрі возьме назад. Сторонництво его буде противне пропозиціям.

П. Редліх, німецький поступовець, полемізує з бесідою Реннера. Закладає соціальним де-

мократам, що труди сполучені з ухвалюванем нових податків спихають на сторонництва буржуазії, самі же лиш займають ся критикою.

П. Грос, дикий, промовляв против спиритусового податку, котрий накладе тягари на найбільшє населене особливо в Галичині, котрий належить ся іменно поміч правительства.

По промові н. Вельоглявка дискусія перервано і приступлено до наглядних висесень.

Слідуюче засіданє нині рано.

Недавно російський міністер внутрішних справ і преїдник ради міністрів П. А. Столипин розіслав всім губернаторам такий наказ, котрий на вічну память про „конституційну Росію“ треба оновітити.

„Після виданя височайше затверджених правил про товариства й спілки, серед инородческих елементів, що населяють Росію, почав ся особливий рух до культурно-просвітнього розвитку окремих народностей на ґрунті розбудженя вузкої національно-політичної самосвідомости і заснованя з сею метою цілої низки товариств з найріжнішими назвами, що мають своїм заданем обєднати инородческие елементи на ґрунті їх виключно національних інтересів. Ставляючи собі такі заданя, ті товариства, безпечно, зміцнюють основи національного відокремленя і ріжниці і через те, треба

признати, що они загрожують спокоеви і безпечности громадянства, як се й пояснив і Правит. Сенат в цілім ряді своїх постанов. Рахуючись з тим міністер внутрішних справ уважає, що заснованє подібних товариств на підставі п. 1 ст. 6 закона 4 марта 1906 р. не можна допускати і наказує губернаторам, щоби при одненю просьб про реїстрацію великих инородческих товариств, в тім числі українських і єврейських, незалежно від тої мети, яку они собі ставлять, місцево в справах про товариства присутствіє кожного разу в подробицях обміркувало питанє про те, чи не ставить собі яке товариство зазначені више домаганя і коли то буде визнає, то сейчас відмовляти в реїстрації їх статутів на точній основі зроблених правит. сенатом вказівок. Разом з тим губернатори повинні в сей час пильно познакомити ся з діяльністю вже дозволенних инородческих товариств і в потрібних випадках знимати заведеним чином питанє про їх скасованє“.

Наслідки сего нового указу виявили ся небаром, бо на основі его порозвизували російські власти кілька українських, польських і жидівських товариств.

В грецькій кризі наступив зворот наслідком сего, що парламент приняв внесене в справі ревізії конституції 150 голосами против 11.

23)

## ПІРАТ.

З англійського — капітана Маррїята.

(Дальше).

Той вітер і напрям, в яким плїла тратва, віддалявали їх вправді від цілеччини; але они не могли інакше зробити і Францієко з вдячною хвалів Провидіне, що они могли заосмотрити ся в достаточну скількість поживи і води, так що не потребували побоювати ся недостатку, хочби їх вітер і кілька днів гонив по морі. Вітер віяв безпастанно і ніс їх скоро наперед; тепер они переїливали залив Венін. Погода була хороша, площа моря гладка; громади літаючих рибок піднимали ся з води і багато їх падало на тратву, що плїла все в північнім напрямі.

Так плїв Францієко з своїми муринами чотирнацять днів по безмежнім окєані, а на овиді не можна було нічого добачити. Деяк за днем мали они все один і той самий, сумовитий вид, нічого крім неба над собою і воду навкруги, як око засягло. Після обчислень Францієко не мусїли бути далеко від землі. Вкінці пятнадцятого дня побачили они в північнім напрямі два вітрила.

Серце Францієко стрепенуло ся з радости і вдячності для Всевишнього; він не мав дальшєго, аби лишє розглянути кораблі і тому пустив ся просто до них. Перед смерком міг

він розпізнати, що перед ним плїв корабель а за ним шупер.

Коли Францієко ще приглядав і губив ся в здогадах, які то можуть бути кораблі, опустило ся сонце вже так низько, що сховало ся за туловища кораблів. Коли оно відтак зовеїм сховало ся за овид, представила ся будова кораблів і їх вигляд на кілька хвиль незвичайно виразно. Не могло бути вже ніякого сумніву. З цілковитою певністю розпізнав Францієко в шупері „Местника“. Першою его гадкою було тепер дати ся віднести вітрови, против котрого они досї плїли, далеко від небезпечного сусїдства і вже хотїв перед тратви знов повернути на північ. Але лиш коротку хвилинку надумував ся і прийшов векорі до иншої постанови; велїв звинути вітрила, аби его не побачено і уважно слїдив, як довго було ще ясно, за рухами обох кораблів. Що корабель був занятий і що его занїте було сполучене зі звичайним диким насильством, не підлягало сумнівови.

Тратва була може чотири милі віддалена від кораблів і саме вже губили ся ему з очей, коли нараз побачив він, що шупер, розпустивши всі щогли, поплїв скоро на захід. Францієко пізнав, що тепер не потребує боїти ся, аби его з шупера побачили. Тому розпустив на ново свої щогли, в надїї, що зможе доплисти до корабля і з наміром дістати ся на его поклад, колиб его спід не був передіравлений і відтак поплисти на нїм до найближньої пристани на африканьскім побережї.

Ледве тратва почала плїсти в напрямі

корабля, коли на небі появил ся луна і Францієко здогадав ся, що розбишак мусїли підложити огонь на кораблі. Тепер видавало ся непотрібним плїсти дальше до корабля; знов задумав Францієко перед тратви справити на північ, коли его знанє незвичайної лютоости розбишаків прївело его на думку, що они могли кількох нещастливих полишити на кораблі, аби ті найшли смерть в полумїні.

Тому плїв він дальше до корабля і глядїв на горючий корабель; сила полумїни росла, полумїнь піднімала ся по щоглах в гору і обхоплювала одно вітрило за другим. Вітер був досить сильний і корабель обернено в сторону вітру, з чого Францієко набрав пересвідченя, що на кораблі мусїли бути люди.

Спершу корабель віддалявав ся від тратви, але коли его вітрила згорїли одно по другім, зменшила ся его скорість і по годині був вже Францієко коло задного кінця корабля.

Корабель від свого переду аж до головної щогли представляв одну горючу масу: полумїнь добувала ся з під передного покладу, піднімала ся повисше низших щоглів і кінчила ся величезним стовпом диму, який вітер гнав наперед корабля. Середній поклад був ще вільний від огня, але й тут горячо було так велике, що залага зібрала ся на заді корабля на вишнім покладі. Тут одні живо говорили розмахуючи руками, другі стояли в німій розпущі, бо розбишак в своїй звїрській лютоости понїцили і покидали в море всі човна, аби зробити людям неможливою утечу.

Яєність, яка розходила ся від горючого



силки. Коли п. Фрідль заглянув до того пуделка, знайшов там друге кругле з написом „Отрує-сублімат“. Напис була виписана хорошим письмом, походячим очевидно з жіночої руки. П. Фрідль не отворив вже того пуделка, лиш повідомив о тім поліцію і капітана-аудитора Кунца. То було минулого понеділка рано. По полудні явила ся комісія у п. Фрідля і забрала посилку. Дальше слідство викаже, чи в згаданім пуделочку єсть дійсно якась отруя.

— Мала революція вибухла в князівстві Монако, що числить 17.000 мешканців а всего 1.200 горожан. Мешканці Монака зажадали конституції. Коли князь відмовив авдієнції в тій справі, прийшло до демонстрації а вислана до князя депутация заповіла, що як він не дасть конституції, то населене Монака не допустить до океанографічної вистави. А що князь Монака єсть великий аматор океанографії і робив солідні студії в тій області, то перед такою погрозою уступив перед бажаєм своїх підданих. Установив комітет, зложений з 6 осіб, і він має зайняти ся виготовленем проекту конституції для своєї держави.

— Бідний богач або богатий бідак. З Копенгаги доносять: В нужденній хатчині під кришею в найбіднійшій закулку міста Копенгаги мешкав від многих літ давнійший робітник Іван Карльсен, дивак, котрий з ніким не жив і живив ся лиш з того, що собі вижебрав. Перед кількома днями знайшли в тій комірчині вже лиш трупа: Карльсен повісив ся був. В письмі, яке полишив, написав, що відбирає собі жите з нужди, бо не має з чого жити; настали вже так тяжкі часи, що він навіть вижебрати пічого не годен і дпятого волить умерти. В комірчині, де самоубийник мешкав, стояла лиш якась стара скриня, повна лахів, полмане крісло і старе драгтивне ліжко. То була й вся знадоба погыбшого. Сусіди здивували ся не мало, коли явила ся судова комісія, списала всі тоті „меблі“ і запечатала помешкане. Небавком показало ся, що було причиною того. Брат помершого зажадав того, бо припускав, що жебрак укривав деє великі гроші в своїм помешканю. Оногди з припоручення суду перешукали агенти поліційні помешкане і знайшли під лахами в скрини дві книжочки касп оцадности, одну на 4000 а другу на 5000 данських корон. Крім того знайдено в панчосі готівкою 1000 корон. Отже померший мав всего 10.000 корон майпа і з тої „нужди“ відобрав собі жите. Відний богач!

— Злодії в царській гробниці. Як вже звістно, подало було „Нов. Время“, що до царської гробниці в Петропавловскім соборі добули ся стоячі там на варті вояки і вкрали лиш срібний вінець з домовини царя Петра I. та закопали его на подвірю петропавловської кріпости. Вість ся не копче імовірна, бо вояки стоячі на варті не знайшли би прец на стілько часу, щоби могли добути ся до гробниці і вилотити вінець а відтак і закопати его деє на подвірю, бо прец вартга зміняє ся і остаточно стоить під доглядом офіцирів. Скорше може бути, що крадежі допустили ся — як то доносять берлинські газети — чиновники низшої ранги, котрі мали вкрасти не один але аж звиш двацять вінців, полотняли їх і попродали куснями велляким торговельникам стариною. Атике перед кількома роками пропали в подібній спосіб також срібні тарелі, що були зложені цареві Николаєви II. в дарунок в день его коронації. Злодіїв і до вини не вкрито. Подібно стало ся й з теперішними і на дармо складав би хтось вину на вояків. Атике вже тепер ходить чутка, що крадежі допустили ся вже давніше войскові урядники, інтенданти, котрі вже давно пішли у відставку.

### Телеграми.

Відень 9 марта. З палати послів: По відчитано впливів, між котрими єсть внесене пос. Романчука і тов. в справі утвореня трибуналу виборчого, палата послів приступила до дальшої дискусії над першим читанем проск-

тів фінансових. Міністер фінансів др. Біліньский подав історію планів фінансових.

Відень 9 марта. Король болгарекій відіхав до Софії.

Відень 9 марта. Нинішний рапінний білетин о стапі здоровля дра Люєгера звучить: Теплоота 38.7, живчик 92, слабій, віддих неправильний, в легких дає ся чути якийсь шелест, хвилями недобровільне віддаване мочи: притомність щезла. До того додають дальше: Минулої ночи наставали знов перерви у віддиханю; притомність зовсім уступила. При штучнім кормленю настало часткове скріплене. Ділане серця щораз слабше.

Відень 9 марта. О 11 год. видапо другий білетин о стапі здоровля дра Люєгера по візиті дра Найсера, котрий сконстатував дальше ослаблене. Віддих неправильний, хвилево не даючий добачити ся, але ділане серця можна ще сконстатувати.

Париж 9 марта. Англійский король приняв грецкого князя Юрия.

Париж 9 марта. Президент Фалієр зложив англійскому королеви візиту, котра тревала пів години.

Петербург 9 марта. Часописи зазначають, що неприєугність Столинина підчас послідної дебати бюджетової в думі над етатом міністерства справ внутрішних була умненою маніфестациєю легковажнєи думи.

Константинополь 9 марта. „Єні Газета“ доносить, що міністерство маринарки постановило замовити два панцирники містоти 16.000 тон, котрі мають бути збудовані до 18 місяців.

### Ціна збіжа у Львові.

для 8-го марта:

Ціна в коронах за 50 кілю у Львові.

Пшениця	12-50 до 12-70
Жито	8-70 „ 8-90
Овес	7-20 „ 7-40
Ячмінь нашний	6-50 „ 6-80
Ячмінь броварний	7-— „ 8-—
Ріпак	— „ —
Льянка	— „ —
Горох до вареня	9-— „ 12-—
Вика	7-— „ 7-30
Бобик	6-80 „ 7-—
Гречка	— „ —
Кукурудза нова	— „ —
Хміль за 50 кілю	— „ —
Конюшина червона	65-— „ 75-—
Конюшина біла	70-— „ 80-—
Конюшина шведка	75-— „ 85-—
Тимотка	23-— „ 26-—

### Надіслане.

## Colosseum Германів

Від 1 до 16 марта.

II незвичайних атракцій.

Г. А. Г. ЕДЖЕР величава сцена в Альпах. — КОНХА ПИЗАРРО мімічна драма. Красавиця з Сантїго. — THE GEATS YOMTELL'S королі стрільців. — ЛЬЗОРОС індійска співачка. — NANSSEL BROTHERS найзнаменитіи шкільети. Весь в порядку гротеск. — ВИТОГРАФ 10 величавих новостий і т. д.

В неділі і сьвята 2 представлення о годині 4 і 8 вечер.

Білетя можна вчасійше набути в Бюрі дневників ЦМБОНА, ул. Кароля Людвика 5.

## Рух поїздів залізничих

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середно-європейского.

**Замітна.** Поїзди поспішні визначені грубим друком. Нічні години від 6:00 вечером до 5:59 рано суть означені підчеркненем чисел мінутних.

### Приходять до Львова

на головний дворець:

- З Кракова: 2<sup>30</sup>, 5-50, 7-25, 8<sup>55</sup>, 9-50, 1-10\*, 1-30, 5-45, 8<sup>40</sup>, 9-50.
- \*) З Тарнова.
- З Підволочиск: 7-20, 12-00, 2<sup>15</sup>, 5-40, 10-30.
- З Черновець: 12<sup>20</sup>, 5<sup>45</sup>\*, 8-05, 10-20\*, 2<sup>05</sup>, 5-53, 6<sup>40</sup>, 9-30.
- \*) За Станиславова, \*) З Коломїя.
- Зі Стрия: 7-29, 11-45, 4-25, 11<sup>00</sup>.
- З Самбора: 8, 9-57, 2, 9<sup>00</sup>.
- З Сокаля: 7-10, 12-40, 4-50
- З Яворова: 8-05, 5.

На „Підзамче“:

- З Підволочиск: 7-01, 11-40, 2, 6-15, 1(12).
- З Підгаєць: 10-54, 7-26\*, 9-44, 6-29\*, 11-55\*)
- \*) З Винник.

На дворець „Львів-Личаків“:

- З Підгаєць: 10-38, 7-10\*) 9-28, 6-13\*), 11-39\*)
- \*) З Винник.

### Поїзди льокальні.

- З Брухович: що дня: від 1/6 до 10/6 8-15, 8<sup>20</sup>, 1/6 до 30/6 3-27, 9<sup>35</sup>, 2/7 до 10/6 5-30.
- в неділі і р. к. сьвята: від 1/6 до 11/6 3-27, 9<sup>35</sup>.
- З Янова: що дня: від 1/6 до 10/6 1-15, 9<sup>25</sup>, в неділі і р. к. сьвята: від 2/6 до 12/6 10-10.
- Зі Ширця: в неділі і р. к. сьвята від 30/5 до 12/9 10-15.
- З Любіня: в неділі і р. к. сьвята від 16/5 до 22/9 11<sup>45</sup>.
- З Винник що дня 3-44.

### Відходять зі Львова

з головного двірця:

- До Кракова: 12<sup>45</sup>, 3-50, 8<sup>25</sup>, 8-40, 2<sup>45</sup>, 3-30\*), 6<sup>12</sup>, 7, 7-35, 11<sup>15</sup>.
- \*) д. Ряшева.
- До Підволочиск: 6-20, 10-40, 2-16, 8<sup>00</sup>, 11-10.
- До Черновець: 2<sup>50</sup>, 6-10, 9-10, 9-35, 2-23, 2-50\*), 6<sup>00</sup>\*, 10-38.
- \*) до Станиславова, \*) до Коломїя.
- До Стрия: 7-30, 1-45, 6<sup>55</sup>, 11-25.
- До Самбора: 6, 9-05, 3-40, 10-45.
- До Сокаля: 6-14, 11-05, 7-10, 11<sup>35</sup>\*)
- \*) до Рави руск. (лиш в неділі).
- До Яворова: 8-20, 6<sup>30</sup>.

З „Підзамче“:

- До Підволочиск: 6-35, 11, 2-31, 8<sup>39</sup>, 11<sup>32</sup>.
- До Підгаєць: 5-35\*), 6-12, 1-30\*), 6<sup>30</sup>, 10-35\*).
- \*) до Винник.

З „Львів-Личаків“:

- До Підгаєць: 5-53\*), 6-32, 1-49\*), 6-50, 10-54\*).
- \*) лиш до Винник.

### Поїзди льокальні.

- До Брухович: що дня: від 1/5 до 30/9 7-21, 3-45, 1/6 до 30/9 2-30, 8<sup>34</sup>, 1/7 до 31/8 5-50.
- в неділі і р. к. сьвята від 1/5 до 31/5 2-30, 8<sup>34</sup>.
- від 1/6 до 30/9 12-41.
- від 1/7 до 31/8 9-—.
- До Янова: що дня від 1/5 до 30/9 10-10, 3-35 в неділі і р. к. сьвята від 2/5 до 12/9 1-35
- До Ширця: в неділі і р. к. сьвята від 30/7 до 12/9 10-35.
- До Любіня: в неділі і р. к. сьвята від 16/5 до 12/9 2-15.
- До Винник що дня 5<sup>30</sup>.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

Телефон 452.

Телефон 452.

Містове бюро

Ц. К. ЗЕЛІЗНИЦЬ ДЕРЖАВ.

у Львові пасаж Гавсман ч. 9

В И Д А Є

**Білет** складані комбіновано - окружні до всіх і зі всіх значніших місцевостей Європи важні 60, 90 і 120 днів.

**Білет** складані в однім напрямі на німецьких залізницях, важні 45 днів.

**Білет** картонові, звичайні, до всіх стаций в краю і за границею.

**Асигнати**

на місця в спальних вагонах.

**Продаж всяких розкладів їзди і провідників.**

Замовлені білети на провінцію висилають ся за поштовою післяплатою або за посередництвом дотичної залізничної стачії.

При замовленю складаного білету треба надіслати 5 корон задатку і подати день, від котрого білет має бути важним.

**Телеграфічна адреса: Stadtbureau, Львів.**